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Pentru a răspunde cerinţelor urgente ale pieţei, ISO a introdus posibilitatea de a elabora documente 
printr-un mecanism rapid desfăşurat în cadrul unui grup de lucru. Aceste documente sunt publicate de 
către ISO ca „Acorduri Internaţionale de Grup de Lucru” (IWA). 
 
 
SR ISO IWA 3:2009, Securitatea imaginii. Reducerea incidenţei efectelor biomedicale nedorite 
cauzate de secvenţe de imagini vizuale (IWA 3:2005) 
 
Acest document stabileşte conceptul de securitate a imaginii pentru toate categoriile de furnizori de 
imagini precum şi pentru persoanele care privesc imagini în mişcare cum ar fi jocuri video, filme, imagini 
video pe website. Documentul defineşte, de asemenea, următoarele efecte biomedicale nedorite cauzate 
de imagini în mişcare: 

- crize de fotosensibilizare; 
- îmbolnăvire cauzată de vederea mişcării; 
- oboseală vizuală. 

 
Documentul precizează recomandări referitoare la modul în care se pot reduce riscurile biomedicale la 
care pot fi expuse persoanele care creează sau care vizionează imaginile.   
 
Oportunitatea de a urmări o mare varietate de imagini în mişcare poate îmbogăţi vieţile noastre, iar 
crearea de imagini este un aspect necesar al activităţilor culturale, în special pentru educaţie, pentru 
afaceri şi pentru industria divertismentului. Mai mult, libertatea de exprimare şi creativitatea artistică ar 
trebui respectate în măsura în care sunt compatibile cu sănătatea persoanelor. Ar trebui evitate efectele 
biomedicale nedorite nu prin interzicerea dezvoltării de noi tehnologii ci prin furnizarea informaţiilor 
necesare atât pentru cei care creează imaginile cât şi pentru cei care le vizionează, în special cei care 
sunt vulnerabili.  
 
Introducerea noţiunii de “securitate a imaginii” este importantă pentru creşterea conştientizării riscurilor 
efectelor biomedicale nedorite cauzate de imagini în mişcare. “Securitatea imaginii” este un concept care 
are ca scop protejarea persoanelor vulnerabile de efecte biomedicale nedorite asupra sănătăţii 
individuale, în special cele cauzate de imagini în mişcare prezentate pe ecrane electronice. 
 
Documentul a fost adoptat prin metoda filei de confirmare şi este furnizat în limba engleză. 
 
Pentru comenzi, vă rugăm să ne contactaţi la: 
Serviciul Vânzări-Abonamente  
Tel : 021- 316.77.25, Fax :021- 317.25.14/ 021- 312.94.88 
e-mail : vanzari@asro.ro. 
 
 


